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NOTA OPERATIVA PER IL TRASFERIMENTO DELLE PARTICELLE DUBBIE E 
NEGATIVE AGLI ELENCHI DI CAMPO NELL’APPLICATIVO SITICONVOCA – 

VERS.1.0 DEL 10/09/2007 
 

E’ disponibile all’interno dell’applicativo SITIConvoca (URL: 
http://sem5.sian.it/siticonvoca/xts/elencoSettori.action) la procedura DUBBIE 
Manda in campo le particelle fotointerpretate. 
 
Tale procedura consente la costituzione degli elenchi di campo delle particelle 
negative alla fotointerpretazione o sospese con i codici Y (Particella dubbia), Z 
(Particella fuori zona volo) e Q (Particella coperta da nuvole) sia per le zone 
SATELLITE, che per quelle NON SATELLITE. 
 
La procedura è stata implementata per i Settori DPU, Tabacco, Pomodoro e 
Sviluppo Rurale ed è attivabile a livello di comune o a livello di foglio. 
 
Altresì sono state attivate le stampe di  supporto alle attività di campo (34Bis 
Ammissibilità, 34Bis Condizionalità, Stampa delle mappe con centroidi e 
Stampa delle mappette per singola particella). 
 
Di seguito viene descritta la sequenza delle operazioni da compiersi, dopo aver 
effettuato il login di accesso a SITIConvoca con la chiave fornita per l’Ambiente 
SITI al singolo utente. 
 
Nella pagina iniziale di SITIConvoca deve essere definito Campagna (2007), 
Settore (DPU, Tabacco, Pomodoro o Sviluppo Rurale) e Provincia 
rappresentativa, come da immagine seguente: 
 

 

http://sem5.sian.it/siticonvoca/xts/elencoSettori.action
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Alla individuazione della Provincia rappresentativa, l’applicazione passerà alla 
pagina di Scelta della sezione di navigazione, in cui selezionare Navigazione 
Territorio: 
 

 
 

che determinerà l’accesso alla pagina Province, ovvero il riepilogo per provincia 
delle particelle Da lavorare e Lavorate sia relativamente alla provincia 
rappresentativa, sia a quelle fuori-provincia rappresentativa, come 
nell’immagine seguente: 
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La selezione dell’icona a forma di cartellina a fianco di una delle province 
elencate, consentirà l’accesso alla pagina Comuni, consistente in una tabella 
analoga alla precedente, ma di ulteriore livello di dettaglio, come nell’immagine 
seguente: 
 

 
 

Le procedure e le stampe descritte in questa nota sono già accessibili da 
questa pagina, attraverso l’icona Procedure (birillo rosso con fascia bianca) e 
Stampe (stampante) poste a destra di ogni corrispondenza di Comune. 
 
Approfondendo ulteriormente il livello di dettaglio si accede all’elenco dei fogli 
di mappa del singolo comune, come nell’immagine seguente: 
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La procedura di generazione degli elenchi di campo è attivabile per i comuni o 
per i singoli fogli di mappa, purché risultino completamente lavorati in 
fotointerpretazione (colonna “Da lav.” = 0) e purché nell’insieme geografico 
selezionato non ricadano particelle sospese con codice G (sospensione 
generica) in attesa di risoluzione da parte del Back-Office Agrisian: il riscontro 
di tale condizione potrà essere effettuato lanciando l’apposito report 
richiamabile nella pagina delle stampe dal link Stampa particelle sospese G 
da fotoint  e verificandone l’esito.  
 
Un’altra fondamentale condizione che dovrà essere realizzata prima di 
procedere al lancio della procedura è l’azzeramento su SITICLIENT, per il foglio 
o per il comune interessato, delle particelle caratterizzate da anomalia A5-
PARTICELLE DA COMPLETARE USO DEL SUOLO, A6-PARTICELLE DA 
COMPLETARE (SOLO CENTROIDE) e A8-PIANTE OLIO <> PIANTE UNAR.  
 
La selezione dell’icona Procedure consentirà l’accesso alla pagina relativa 
denominata Azioni disponibili, come nell’esempio seguente: 
 

 
 

In tale pagina, la selezione del link DUBBIE Anteprima particelle 
fotointerpretate consentirà la verifica preliminare, prima del lancio della 
procedura definitiva. 
Tale anteprima potrà avere quattro esiti differenti: 
 

- La produzione di un documento .pdf, contenente l’elenco delle particelle 
che saranno oggetto delle verifiche di campo 

- La restituzione di un messaggio relativo all’assenza di dati da stampare 
(ovvero l’assenza di particelle dubbie e negative per il foglio considerato) 
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- La restituzione di un messaggio relativo alla presenza di particelle ancora 
da lavorare (in quel caso verificare sia in SITIConvoca, che in SITIClient 
quali siano tali particelle a cui si riferisce il messaggio della procedura e 
provvedere alla loro lavorazione, prima di rilanciare l’anteprima) 

- La restituzione di un messaggio relativo alla presenza di particelle 
sospese G.  

 
Nell’immagine è possibile osservare che l’Anteprima, precedentemente 
lanciata, ha prodotto il documento .pdf, il cui contenuto è quello dell’immagine 
seguente: 
 

 
 

Eseguite le opportune verifiche relativamente alle particelle elencate (se si 
tratti di particelle sospese con i codici Y, Z, Q e/o di particelle negative alla 
fotointerpretazione), si potrà proseguire lanciando la procedura definitiva (e 
per cui non è possibile un back-grade) DUBBIE Manda in campo le 
particelle fotointerpretate, come nell’immagine seguente: 
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In tale immagine la procedura appare appena lanciata (IN CODA). Per 
aggiornare la visualizzazione si utilizzerà l’icona Aggiorna (freccette verdi a 
destra dello Storico Procedure). L’immagine seguente mostra il completamento 
della procedura (OK) con il documento .pdf prodotto, il cui contenuto: 
 

 
 

dovrà essere identico al documento dell’Anteprima, se non è cambiato nulla a 
livello di lavorazioni grafiche. 
 
Ritornando alla pagina Azioni disponibili, la selezione del link Indietro 
permetterà di ritornare alla pagina Fogli e di verificare che le particelle elencate 
nel .pdf siano state passate alla verifica di campo. Nell’immagine seguente, 
infatti, si può notare come, in corrispondenza del foglio sul quale ha agito la 
procedura, il valore in corrispondenza della colonna Campo sia passato da 0 a 
6: 
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Per completare la procedura, si dovrà procedere alla stampa della 
documentazione di campo, per mezzo dell’icona Stampe, la cui selezione 
permetterà l’accesso alla pagina Azioni disponibili ad essa relativa, come 
nell’esempio seguente: 
 

 
 

In definitiva si dovranno lanciare tutte le seguenti stampe: 
 
- DUBBIE E NEGATIVE Stampa mappa foglio (riporta per ciascun foglio di 

mappa l’ubicazione dei centroidi relativi alle particelle da controllare)  
- DUBBIE E NEGATIVE Stampa mappa particella con ortofoto (riporta 

per ciascuna particella una finestra grafica in cui è rappresentata la 
particella con l’immagine di sfondo più recente disponibile e su cui sono 
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riportati i codici degli usi del suolo individuati in fase di fotointerpretazione 
ed una parte didascalica che riporta la descrizione e la misura dei suddetti 
usi del suolo). Da stampare in formato A3 nel caso di particelle di notevoli 
dimensioni. 

- DUBBIE E NEGATIVE Stampa 34Bis (costituisce l’elenco delle particelle 
da controllare in campo per ammissibilità e/o condizionalità) 

- DUBBIE E NEGATIVE Stampa 34Bis Condizionalità (costituisce l’elenco 
delle particelle da controllare in campo per la condizionalità) 

- DUBBIE E NEGATIVE Stampa schede agronomiche (riporta, per 
ciascuna particella da controllare in campo dichiarata ad una coltura arborea 
di interesse per la Domanda Unica di Pagamento, la relativa scheda 
agronomica per il rilievo delle caratteristiche dell’impianto). 

 
Tali stampe sono tutte in formato .pdf, come visibile dall’immagine seguente: 
 

 
 

e dovranno essere salvate su disco rigido e stampate su carta, per poi essere 
utilizzate come documentazione ufficiale nelle visite di campo. 
Si ricorda che non sarà possibile eseguire le stampe anzidette se prima, per il 
foglio o il comune selezionato, non sarà stata eseguita l’anteprima delle 
particelle fotointerpretate dubbie. 


